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Az élet értékei.
Ha majd egyszer az utókor kutat­

ni fogja korunk természetét, ítéletét 
minden bizonnyal arra fogja alapi 
tani, hogy mi módon értékelt korunk, 
melyek azok a szellemi és anyagi 
értékek, amelyek megvalósítására 
vágyott és törekedett. Kétféle érté­
kek vannak, vannak olyanok, amelye 
két elérhetünk és megvalósíthatunk 
és vannak olyanok, amelyek örök 
követelmények maradnak, de úgy 
az egyik, mint a másik csakúgy 
revelálja az egyes ember jellemét, 
mint az egész korszakét.

Kérdésünk lényege az, hogy mik 
azok a jelek, vagy jövendő emlékek, 
melyekből megállapíthatjuk korunk 
értékét. Talán a művészeti alkotá 
sok ? Aligha, mert ma már a művé­
szet csak egyes emberre nézve élet­
kérdés és nem az emberek nagyobb 
összességére Korunk nagy alkotá 
sai, középületei, közemlékei stb., 
melyek az összesség igényeinek meg­
felelően jöttek létre, csak elrettentő 
bizonyítékai a művészet idegensé- 
gének ettől a világtól. Irodalom ? 
Ez is többé, kevésbé egyeseknek 
vagy egyes csoportoknak magán­
ügye ahol a közösség szelleme leg­
jobban megnyilatkozik, a színház 
borzalmas sülyedés fokára jutott alá. 
A dekadens ízlések csak elferdült 
torzképei a régi nagy irodalmi alko­
tásoknak. A vallás ? Ez is csak egye­
sek számára bir értékkel még vagy 
az egyszerűbb nép tömegeire, a 
müveit osztálynak jobbadán sejtel­
mük is alig van a vallás erejéről. 
Nemzet, haza ? Ezek a fogalmak 
épen most vannak nagy revízió alatt. 
Sokan meggyőződés nélkül tagad­
ják ennek értékét. Általános művelt­
ség ? erről is többet beszélnek és 
imák, mint ahogy az valóságban 
meg van.

Egyedül talán a technikai vív­
mányok azok az ismertető jelek, 
melyek korunk, jellegét világosan és 
élesen meghatározzák. Kétségtelen, 
hogy a technikai jelző az emberiség 
történetében erre a korra illik reá 
a legjobban. A technika következ­
ménye lett azután az, hogy korunk­
nak ugylátszik az az igazi jellem­
vonása, hogy a puszta létet tartja 
legfőbb értéknek. Mert mind az amit 
a technika produkál, végeredményé­
ben az életet elíogadhatóbbá, simábbá 
és kényelmessebbé való tételét cé­
lozza. Nem megy túl az élet szint­
jén, nem tűz töléje valamilyen uj 
értéket vagy ideált, hanem azt, ami 

az életben szükséges, igyekszik gyor­
san lehetőleg kevés fáradsággal, 
minden társadalmi réteg igényének 
és lehetőségének megfelelően elő­
teremteni. Ami ezen túl van pl. mű­
vészet, irodalom, stb. mind csak 
luxus mintegy pótléka és fűszere az 
életnek. A mai kor embere előtt az 
egy léten kivül minden csak merő 
illúzió, talán szép és kedves, de na­
gyobb áldozatra nem érdemes, mert 
mégis csak illúzió.

A mai kor embere két dolgot 
csinál. Dolgozik és pihen, szórakozva 
vagy tétlenül. Azért dolgozik, hogy 
pihenhessen és azért pihen, hogy 
dolgozhasson. Együtt pedig azért 
dolgozik és pihen, hogy élhessen. 
Volt idő, mikor a munkás munkája 
végeztével szellemi és lelki szüksé­
gei kielégítését kívánta. Ma azonban 
ezek nem fontosak, mert a testi 
szükségletek nyertek nagy domináló 
erőt. Ha létezik is még némi cse­
kély szellemi szükség, az nem oly 
általános, nem oly erős, hogy egy­
aránt méltó legyen a legnagyobb 
szellemekhez és a legegyszerűbbnek 
is juttatni tudjon a szépségből és 
értelemből. Nem tudjuk megragadni 
azt ami a puszta léten túl és felül 
van s ebbe rejlik gyöngeségünk, 
amelyért bűnhődnünk kell, mert a 
gyöngeség bizonyos fokig erkölcste­
lenség. A puszta lét és az érdekében 
teremtett technika mit csináljon ma­
gával, ha nem tűzünk ki neki célt 
rajta kivül ? Ha nem tűzünk ki neki 
értékeket, amelyekért lenni kell és 
szabad ? A technika amely a létet 
kellemessé és simává igyekszik tenni 
teremti elő a pusztítás eszközeit és 
ugyanaz a lét, mely csak önnön ki­
elégülését kívánja, teremti elő a 
pusztításnak okait és alkalmait. A 
technika anyag, a puszta lét, fizikai 
lét. Ha az ember aki az anyag urá­
nak érzi magát már bánni tud'vele, 
nagyon sok anyagot hord össze és 
hódol neki, mert kényelmet és biz­
tonságot szerez fizikai létének, akkor 
az anyag egyszerre csak megmoz­
dul a saját súlyánál fogva és azért 
hogy a benne fölhalmozott értéke­
ket ? anyagi értékeket ? érvényesítse 
és nem nézi, hogy hová tipor, elgá­
zolja a teremtőjét a céllal együtt, 
melyet számára kitűzött. Rettenetes 
megcsúfolása ez az ideáloktól és 
illúzióktól mentes, a kevéssel, a puszta 
léttel beérni akaró józan emberi­
ségnek. Hosszú éveken át voltunk 
a nagy világháborúban tanúi. A 
gép a mai ember bibliája. Ö és a 
lét, amelyért volna legfőbb értéke 

neki, de bosszút álltak rajta, mert 
akinek kevés van, attól a kevés is 
elvétetik. Az emberiség, mely a 
puszta léten túl élő jogokról lemond 
a létéről is kénytelen lemondani. 
Önmagát ítéli halálra. Mert az ember 
igazi, léte az elpusztíthatatlan nem 
a létben van, hanem azon túl.

AZ UJ LAKÁSTÖRVÉNY.
Lapunk egyik előző számában részle­

tesen foglalkoztunk a közvélemény kívánságai­
val a lakástörvény várható új módosításaival 
kapcsolatban. Reámutattunk azon körülmé­
nyekre, melyek szükségessé teszik a lakás­
törvény lényeges módosítását A lakások teljes 
felmondási szabadságát még most sem lehet 
kimondani, mivel a lakók anyagi viszonyai 
nem érték el a háború előtti szinvonalat és 
ezért ők jogosan követelik továbbra is, hogy 
a törvény védelemben részesítse és ne szol­
gáltassa ki őket a háztulajdonos szeszélyes, 
lakbéremelési lehetőségeinek, mert ezáltal sok 
esetben a legszükségesebb megélhetési felté­
telektől esnek el. Azonban a megélhetési és 
a lakásviszonyok terén ma már annyira kon­
szolidált a helyzet, hogy nemcsak a lakók, 
de maguk a háztulajdonosok is joggat tart 
hatnak igényt a védelemre A lakások fel- 
mondhatatlansága és a lakbérek emelésének 
tilalma igen sok háztulajdonost a tönk szé 
lére sodort A lakbérekből befolyó jövedelem 
sok esetben oly csekély, hogy az még a 
házkörüli szükséges kiadásokra sem elég. A 
háztulajdonos vagy pusztulni engedi keser­
vesen megszerzett vagyonát, vagy megtaka­
rított s öregnapjaira félretett pénzéből, esetleg 
súlyos anyagi terheket jelentő kölcsönökből 
tudja csak fedezni az okvetlenül felmerülő 
házjavitási költségeket. Tehát a háztulajdo­
nosok is nagyon reászorulnak a törvényes 
védelemre.

A kormány elkészítette az új lakástör­
vény javaslatát és azt már a törvényhozás elé 
is terjesztette. Az új javaslat a következő 
intézkedéseket tartalmazza:

A lakbért kétszer lehet emelni, mind­
kétszer 20 százalékkal. Először 1928. július 
1-én, de csak abban az esetben, ha a bérbe 
adó terhei az utolsó lakbéremelés, vagyis 
1927. január 1-je óta növekedtek o) a házadó 
vagy házbéradó emelkedése vagy új házadók 
bevezetése által; b) az évi rendes kiadások 
emelkedése által, a lépcsőház megvilágításá­
val, a gáz- és vízóra, csatornatisztitás és 
hasonlóknál.

Másodszor emelni lehet a lakbért 1929. 
január 1 én feltétlenül akár növekedtek a 
házlulajdonos kiadásai, akár nem. Ez a máso­
dik emelés lakbéradó alá esik, mig az első 
adómentes.

A lakbéremelésnél is fontosabbak a kor­
mány javaslatainak azon intézkedései, melyek 
a felmondást szabályozzák.

A bérbeadó felmondhat a lakónak, ha 
számára más lakást szerez, melyet a bíróság 
megfelelőnek talál és ha fedezi a költözködés 
költségeit.

Fel lehet mondani a lakónak, ha ez 
abban a községben, ahol lakik, vagy ahol 
hivatásbeli foglalkozását folytatja, saját ház­
zal bir, feltéve, hogy a ház építésére a ható­
sági engedélyt később, mint 1916-ban kapta 
meg.
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Meg van engedve a felmondás abban az 
esetben is, ha a lakónak abban a községben, 
melyben lakik, vagy hivatásbeli foglalkozását 
folytatja, megfelelő lakása van, melyre a 
lakbérvédelem rendelkezései nem alkalmaz­
hatók.

A lakófél halála esetén a bérszerződésbe 
belépnek az elhunyt családtagjai, ha örökö­
sök és a családfő halála idején a lakásban 
laktak és saját lakással nem bírnak. Eddig a 
bérszerződésbe beléphettek a lakótél örökösei, 
ha nem is voltak családtagok, a javaslat ezt 
a jogot a családtagokra korlátozza.

A felmondásra új és fontos lehetőséget 
nyújt a javaslatnak az a rendelkezése, mely 
szerint minden új bérlet a régi házakban ki­
vétetik a lakbérvédelem alól Eddig az új 
bérletek a régi házakban csak abban az eset 
ben nem estek a lakbérvédelem alá, ha a 
konyhán és cselédszobán kívül legalább négy 
szobából állottak. Ezután minden új bérlet, a 
lakások terjedelmére való tekintet nélkül 
mentes lesz a lakbérvédelem korlátozásaitól.

A négyszobás lakásokra nézve pótlólag 
felvették a javaslatba azt a rendelkezést, hogy 
ezen lakások felmondhatók, ha a háztulajdo­
nos saját vagy házas gyermeke számára 
szükségli a lakást.

Szerezzük vissza a Iával 
levéltári anyagot az Eszterházyaktól.

A komáromi kiállítással kapcsolatban, 
amidőn az ipartörténeti részt gyűjtöttük Léván 
a nyáron, megírtuk ama tapasztalatunkat, hogy 
sok régi muzeális emlékünk a semmibevevés 
miatt elkallódott. Az egyszerűbb emberek nem 
értékelik kellőképen a régiség becsét, sokan 
csak avult, ócska dolgot látnak benne, igy 
történhet meg aztán az is, hogy idegenből 
érkező régiség kereskedők bekopognak a la 
kásokba, körülnéznek s hogyha látnak valami 
szép régi tárgyat, megvásárolják és elviszik 
innen A szegény ember még örül is annak, 
hogyha az általa eléggé nem becsült .lim­
lomért*,  melyet talán már kidobni is készült 
a lakásból, az ő felfogása szerint tisztességes 
összeget vág zsebre így vesznek el szá­
munkra évszázados családi emlékek s igy 
kallódnak el történeti emlékeink is, holott a 
lévai várkastélyban méltó e helyezést találha­
tott volna a lévai muzeum A régi vár árnyé­
kában stilszerű lett volna összegyűjteni a le 
tűnt kor re'ikviáit és sok olyan dolgot lehe­
tett volna megmenteni az. utókornak, ami 

már nincsen meg. Elkallódott az emberek 
közönye miatt.

Az utóbbi két évtized alatt időközönkint 
megirtunk egypár cikket a lévai muzeum 
érdekében, hogy fenntartsuk a gondolatot, 
dehát abban az időben ugylátszik mindég 
reálisabb dolgok vártak megvalósításra, igy 
a muzeum, a levéltár rendezése mint fölös 
leges városi lukszus elmaradt Hiszen tud 
juk, hogy kenyérre mindég éhesebbek vo'tak 
az emberek, mint kuliurára. A városi veze­
tőségnek nem volt érzéke hozzá, a társa­
dalom is mással volt elfoglalva ; tudjuk, hogy a 
kormányok szemében Léva soha sem volt 
grata persona, ennek következtéken az aktív 
társadalmi erőket mindég a felsőbbségek- 
kel szemben közérdekű intézményekért, a 
város közgazdasági életét fejlesztő, a lakos­
ságnak kenyeret biztositó ideák megvalósí­
tásáért folytatott állandó küzdelem tartotta 
lekötve A társadalom ezzel a kérdéssel nem 
foglalkozott, csupán a sajtó élesztette a tüzét, 
hogy el ne hamvadjon így jutottunk oda 

' ahol ma állunk, hogy most amidőn a város 
történetét kellene megirni hivatalos haszná- 

\ latra: a legnagyobb kapkodást észlelhetjük, 
mert nincsenek forrásaink, a városi levéltár 

| elszomorító képet mutat Ha ez tovább is 
! igy megy, lassan bizonyára ebek harmincad- 

jára kerül az is, ami még meg van s kit 
vonjanak felelősségre érte ? amidőn még a 
háború előtti időszakban is olyan nembánom 
módon kezelte ezt a kérdést a mindenkori 
képviselőtestület.

Minden darabka érdemes öreg Írás, min­
den kis relikviája a régmúlt kornak fölbecsül- 
hetetlen kulturális értéket képvisel a histórikus, 
a múltat kutató iró szempontjából, mert ada­
tokkal szolgál a rejtelmes homályu múlt 
bevilágításához.

Itt áll nagy történelmi múlttal bíró vá­
rosunk a tizenkettedik század óta (ekkor még 
mint gyarmat) s ugyan ki tud felőle annál 
többet, amit az iskolában tanult történeimé 
bői? Tatárjárás korabeli várával koronabirtok 
lett s a királyok vitézi donációként ajándé 
kozgatták, okmánytára bizony igy a változó 
gazdákkal elvándorolt innen vagy a csaták 
tüzében elhamvadt. A lévai uradalom meg 
előző tulajdonosa herceg Eszterházy Pál az 
1843 évben még Léván járt, de azután 
nemsokára föimondotta Léva városának a 
helypénzszedésre vonatkozó szerződést és 
1861 ben a lévai uradalom bérbeadásával uj 
éra köszöntött be itt. Ezután indult meg Léva 
lassú, de fokozatos fejlődése, városias képű 
kialakulása. Midőn II József császárt Lévára 

várták és az uradalom szétrobbantatta a mai 
Koháry utca elején a hegyet, hogy azon utat 
és szabad átjárást készítsen a császárnak a 
Felvidékre, ezzel a cselekedetével összekap­
csolta Lévát a külvárossal, mely külön biró 
vezetése alatt élt a hegy túlsó felén. A két 
rész egyesült Napjainkban a város életében 
még nagyobb fejlődés történelmi esemény 
van lassú kialaku'óban. A régi pecsétek jel­
zése szerint: N. Léva (Nagy Léva) megindult 
uj utján és irányát arra felé vette, ahonnan 
ide érkezett: a Siklós felé. Nem kell nagy 
prófécia hozzá, ha viszonylagosan akármilyen 
lassan is terjeszkedik Léva, valaha csak el 
fog oda jutni ismét Bár ma nagy lendület 
tel megy. Hiszen jelenleg kétszáz uj épület 
építése iránt adtak be engedélyezési kérvényt 
a városhoz. És Léva, mely a középkorban 
erős katonai őrt állt itt a síkság peremén, a 
hegyek lábánál: ma is jelentős feladatok 
ellátására van hivatva. Ma is őrt kell állania, 
de a béke fegyverével; a szerszámmal, mér­
leggel és körzővel. Amilyen becsü'ettel állta 
meg helyét a középkorban, éppen olyan lel­
kesedéssel végzi az uj kor által ráháritott 
feladatot is. De a társadalmi erőknek állandó 
aktivitását kell biztosítani száméra, mert ma 
is csak úgy vagyunk mint a múltban A 
kormányhatalom akkor sem honorálta Léva 
becsületes törekvéseit, a jelenlegi államhata­
lom pedig egyáltalán nem képes bennünket 
megérteni állandó mozgolódásunkkal, feltöre- 
kedésünkkel, amely a lüktető életkövetelés 
jele.

Elérkezett az idő ugylátjuk, amidőn a 
város vezető társadalma magasabb célkitűzé­
seket állíthat fel. Újabban a sajtó Lévát el­
nevezte a Garamvölgy fővárosának. Léva 
valóban mé'tó is erre az epitheton ornansra. 
Gazdasági élete már ki van építve. A szellemi 
élete, mely egy nagy vidék kulturális centru­
mává avatja, szintén erősen épül a háborús 
tespedés után és hogyha komolyan fogjuk 
fel Léva hivatását: akkor művelődési intéz­
ményeinket : múzeumunkat, városi közkönyv­
tárunkat, (a tanítóképző intézetben levő ma­
gyar könyvtár átadását is szorgalmazni kell), 
levéltárunkat rendbe kell hozni, kifejleszteni 
s az Eszterházyak magyarországi központjá­
ban levő levéltári anyagnak Lévára vonat­
kozó részét vissza kell követelni a lévai vá­
rosi levéltár részére.

A régi levéltárak anyagának elosztása 
tekintetében a békeszerződések intézkedése 
két tartalmaznak. A Garamvölgy fővárosa 
ezzel tartozik a szellemi haladás gondolatának.

Ky.

A lévai kovács céhben 
csúfos dolog vala 132 év előtt.

Irta : KOPERHICZKY KORNÉL.

Az Urnák 1796-ik esztendejében nagy 
ribillió volt a lévai kovács és kolár mester­
emberek tisztes társulatában. A kovács mű 
helyekben — amig a ráfvas vagy patkóvas 
a kohó tüzében izzott — izgatottan hányták- 
vetették meg a rettenetes kázusokat, melyek 
újabban gyakorta megestenek oroszlán cimerű 
N. Léva mezővárosában, — hogy még éle 
medett korú, tisztes életű céhbéli mester 
emberek is egymást huncutnak titulálták vala

Az izgatottság már hetek óta lobogott a 
bőrkötényes mesterekben s mint a futótűz 
harapózott tovább a pintérek sopáiba is, akik 
szintén egy céhben valának a kerék/ártók- 
kai és kovácsokkal együtt és igy természe­
tesen egynek érezték magukat, kiváltképen 
főbenjáró esetekben amazokkal. így most is.

Céhmester, atyamester feje egyaránt főtt 
a nagy gondtól, mint lehetne végét vetni a 
szaporodó kázusoknak. Nap mint nap azon 
súlyos problémán tanakodának szépen pirosló 
őrhegyi sillerek mellett, hogy valami módját 
ejthessék az „ízetlenségek" megszüntetésének.

Becsületes lelkűknek nagyon fájt a do­
log. Igaz is, mert mit szólnának a báthi céh­
ben, hogyha megtudnák, hogy a lévaik mire 
vetemedtek. De hát máskülönben is a hova­
tovább mindjobban szaporodó esetek nagyon 
alkalmatosaknak mutatkoztak, arra, hogy a 
becsületes céhbéli mesterek tekintélyét leala­
csonyítsák különösen legényeik előtt, akik 

hallván hireket arról, hogy kenyéradó gaz­
dájukat huncutnak nevezték, már odáig me- 
részkedtenek, hogy egyik másika munkaköz­
ben mosolygós sunyi pillantásokat vetett 
gazdája felé. Hová jut a világ, ha alkalma­
tosnak látszó kemény intézkedéssel végét nem 
szakítják az ujdondi szokásnak, ami a ko­
vács céhben városcsufjára fölütötte a fejét ?

A nagy eset hire tovább szállott ki a 
kovácsműhelyekből meg a pintérek sopáiból 
is és már a Perecben bőröket áztató timárok 
is botránykozottan csóválgatták a fejüket 
rajta. Mégis csak igaza volt céhmester uram­
nak, aki haragvólag kijelentette, hogy ezek a 
kázusok közbotránykozást fognak okozni 
városszerte és a többi céhek körében is rossz 
vért szülnek.

Az hiányzik éppenséggel, hogy végeze­
tül még a herbergben is megtudják az ország­
járó vándor kovácslegények, annak meg biz’ 
az lenne a vége, hogy széjjelhordanák a hirt 
széles Magyarországon Ebből igazán csufon- 
dáros dicsősége származna N. Léva városá­
nak, vele együtt a tisztes céhnek is.

A kovácscéh herbergje ott vala az Orosz­
lán fogadó udvarán hátul egy sarokban. A 
címere meg a sarkon lingett lengett, melyre 
a remekes tudományos ember büszke önérze­
tével tekintett föl minden lévai céhbéli kovács­
mesterember, amidőn ki'épett estenden az 
Oroszlán bolthajtásos ivójából, ahol szántói 
savanyuvizes spriccerekkel hütötték le a tü­
zes kohó mellett testükbe gyülekezett mele­
get, mert ez a címer mintha csak a lévai 
kovácsok mesterségbéli dicsőségét csilingelte 
volna a fülükbe mindig, mikor a báthi part­

ról lesuhogó szél megrázogatta a cifra kis 
patkókat, melyeket egy terebélyes patkó úgy 
ölelt körül, mint szerető apa két karjával a 
gyermekeit. Ugyan ki tudná azt ma már meg­
mondani, ha már nem maradt abból a szép 
időből élő ember tanúnak : vájjon hány kon- 
dér bor ivódott meg a remekvizsgáló céhbizott­
ság által, amig elkészült s kimondatott, hogy 
hiba nélkül remeknek találtatott. Mert hogy 
remekbe készült a lévai kovácscéh herberg- 
jének címere, annyi szent igaz. S most egy­
más büszkeségét imigyen pocskondiázzák 
meg a vakmerők I Belevonták azért a tanács­
kozásokba a szabók érdemes céhmesterét is, 
aki igen igen ésszel élő ember gyanánt vala 
ismeretes a céhek kebelében.

Ami igaz, az igaz. Most is bebizonyoso­
dott, hogy nem volt hiába való dolog beavatni 
a szabók fejét is a nagy tanácskozásokba, 
mert csakhamar kifundálták a módját a pol­
gári tekintélyeken káros csorbát ejtő szoká­
sok megszüntetésére nézvést. Elhatározták 
egy szép júliusi napon, hogy mivel ez az 
egész város hírnevét csorbítani alkalmatos a 
lábrakapott istentelen szokás: a huncutozás, 
most már törje rajta tovább a fejét a város. 
Bizton úgy gondolták, hogy úgy is elég nagy 
a város feje.

Igaz is, kaptak rajta nagy örömmel, 
hiszen a város feje a biró, döntsön hát ő a 
fogas ügyben.

Nemes Nemzetes Háncsok János ur N. 
Léva város bírája kézhez is vette a kovács 
céh panaszos hangú instanciáját és csak­
hamar megjelent a céhgyűlésben kivizsgálni 
a panaszolt eseteket s mivel azok teljesen
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WEISZ ZSIGMOND dr. 
isse, ni a.

Küszöbön a tavasz fakadasa. Talán hol­
nap reggel, talán egy nappal később, de itt 
lesz, el nem maradhat. Hiszen a hosszú tél 
talán csak kiadta már a mérgét.

Es te mégsem vártad meg, jó barátunk. 
Az újabb fagy és hideg megriasztott, szár­
nyát szegte reményednek, pedig úgy vártad 
a tavaszi napsugár melegét.

Meguntad a várakozást, megcsömörlöttél 
az élettől és — eldobtad azt magadtól.

Eldobtad te, aki mindent olyan megfon­
toltan, minden oldalról meghányva - vetve 
szoktál volt cselekedni

De sok kínos vergődésébe, de sok né 
mán tűrt fájdalmába kerülhetett lelkednek, 
míg elméd a nagy-nagy kérdés ilyetén meg­
oldását találta meg I

*
Weisz Zsigmond dr. sokaknak jó barátja, 

sokaknak kedves ,Zsiga-bá‘-ja, elköltözött 
körünkből Ő, az „óvatizmus" nagy mestere 
rövidre fogta a pert, .fabula rázá'-t csinált 
vele. De megrövidített minket, barátait, a 
társadalmat — a mely elől már jó ideje 
visszavonult — egy tetőtől talpig becsületes, 
tisztességes férfiútól

Mert ő a becsület és tisztesség élő meg­
személyesítője volt. Minden téren az volt, a 
melyen nagy szerénysége neki a szereplést 
megengedte, s a melyen kötelességérzete neki 
a szereplést megparancsolta.

Jogi tudása nagy volt, de az nem lett 
volna elég.

Neki az igazságról és jogról csak absolut 
fogalma volt. Ezért volt minden, a mit akár 
mint ügyvéd, akár mint a társadalom embere 
tett és mondott a gáncsnak hozzáférhetetlen, 
helyes. Igazolja ez állítás igazát az a válasz, 
melyet egy a feltétlen hódolathoz szokott 
nagyságnak egy Ízben adott: .Én ügyvédi 
esküt tettem, hogy feleim érdekeit megvéd 
jem, de arra nem, hogy érdekükben hazud 
jak is.“

Egy nagyeszű lévai ügyvéd, Csekey 
Flórián, aki nem kedvelte az új, divatos 
,doktor" ügyvéd kollégáit, úgy nyilatkozott 
róla, mint kivételről. .Mert — azt mondta — 
Weisz Zsiga dr. nemcsak tud, hanem amit 
tud, azt meg is értette, tudni pedig nagyon 
sokat tud.“

De hát szemben az élet kíméletlen ko 
nokságával, mely a háború, majd az állam 
fordulat s közben a „vörös hetek*  gondjai, 

igazaknak találtattak általa is, a céh elöl­
járóságával a következő szigorú végzést deter 
minálta, amint azt a nemes és becsületes céh 
Írásai között olvasom :

„Aláb Írottak és adván tudtára minde­
neknek az kiknek illik most és jövendőben, 
hogy Nzts Háncsok János Ur Léva Varos 
Bírája Comissió mellett, Lévai Kovács és 
Kolármester Embereknek Instanciájukra Be­
csületes Czéhekben megjelenvén, mely Casus 
a midőn oda jővén és az panaszok élőnkben 
terjesztetvén megvizsgáltuk, úgy annyira, 
hogy azon említet ízetlenséget, meilyeket 
élőnkben terjesztettek az Czéhben csúfos do 
lóg vala, de mivel mi két Szemillyel Varo 
sunk résziről, mint pedig az Becsületes Lévai 
Szabó Czéhnek feje az az Czéh Mestere az 
dolgot meg vizsgáltuk, akit tapasztaltunk vét­
kesnek érdeme szerint megbüntettük, hanem 
idő forgásában, mivel eggyek, és egy hittel 
bírnak, és egy mást csúfos szóval, engedet­
lenséggel vagy is huncut szóval illetnék, mi 
általunk végeztetett tovább való szép meg 
maradást, hogy ha egyszer akar haragbul.... 
huncut névvel illeti 1 forint, ha pedig több­
ször mondgya több (orintokal, ha pedig nem 
akarja meg tartani, és az Becsületes Czéhnek 
igasságát követni, az Czéhbül eltiltani, meny­
nek nagyobb hiteléül ki adván ezen végzé­
sünket és Neveink főt tételivel.meg erősittjük. 
Dátum Léva die l aug. 796.*

Régi jó eleink becsület dolgában nem 
igen értették a tréfát és bizony a .huncut 
epitheton miatt sok kalamáris tintát ittak meg 
később is a hivatalos árkusok, a zöldesbe 
vibráló jó diósgyőri papirosok. 

aggódásai, gyötrelmei révén az ő fáradt lel 
kére mintegy átok súlyával nehezedett: az 
a fáradt lélek nem birt szilárdan megállani.

Lelke, szemeinek láthatára beboru t Rajta 
mind sötétebb és vésztjóslóbb felhők tornyo­
sultak egymás fölé és az a szegény gyötrött 
lélek elvesztette egyensúlyát — lezuhant.

Ismét eggyel kevesebb azok közül, aki­
ket szerettünk és becsültünk.

(L.)*

A lévai ügyvédek nesztorának tragédiája 
városszerte nagy és őszinte részvétet keltett. 
Nincsen egy ismerőse se, aki no sajnálná. 
Dr. Weisz Zsigmond ajtaján pénteken reggel 
nyolc óra után kopogtatott a tisztogató em­
bere. Amidőn ismételt zcrgetésre sem kapott 
választ, erőszakosan nyitották fel az ajtót. 
Megdöbbentő látvány tárult elébük. Az ügy­
véd az ablak alatt ült a padlón, zsineggel a 
nyakában. A zsineg másik vége az ablakra 

, volt erősítve s egy kis ládikára ült le, mely­
ről később lecsúszott, hogy megfeszüljön a 
zsineg. így találták ülve, nem is látszott 
rajta a halálos elváltozás írás nem maradt 
utánna. Menekü'ését az életből azzal magya­
rázzák, hogy évek óta tartó su'yos gyomor­
baja mindjobban elhatalmasodott fölötte s az 
éjszakáit is megrontotta, mert az álom eny- 
hületét is megvonta tőle. Valószínű, hogy

■ ilyen súlyos éjszakának hatása alatt bekövet­
kezett leiki összeomlás érlelte meg benne a 
végzetes gondolatot, hogy a halál karjaiban 
keressen örök enyhülést a 68 éves öreg ur,

■ aki családtalanul töltötte el életét. A hatóság 
! a temetési engedélyt a rendőri bizottság 
1 jelentése alapján a boncolás mellőzésével 
! adta meg. Temetése ma, vasárnap délután 
I 4 órakor lesz.

A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek 

Kersék János dr. síremlékére :
Katholibus Kör
Eddig befolyt végösszeg :

Összesen :

100-
9466.30
9566 30

Különfélék.
— A köztársasági elnök születés­

napja. Masaryk elnöknek most ünnepük 78. 
évi születésnapját. Ebből az alkalomból már- 
c us 6-án este 8 órai kezdettel a helybeli 
csehszlovák egyesületek műsoros ünnepélyt 
rendeznek az elnök tiszteletére a Vigadó 
nagytermében. Az ünnepi beszédet dr. Ravasz 
Viktor néppárti képviselő mondja.

— A Lévai Kaszinó mai kulturesté- 
lyének keretében tartja Cziczka Angéla zon­
gorahangversenyét. Dr. Karafiáth Maríus fel­
olvas. A rendezőség kéri a közönséget, hogy 
pontosan szíveskedjék megjelenni, mert az 
estélyt pontosan 6 Órakor kezdik meg.

— Gyaezhlr. Súlyos csapás érte Sekan 
László lévai gyógyszerészt Elvesztette édes­
atyját, akit hosszú és kínos szenvedés után 
szólított magához az Ur. Sekan Sámuel nyugal 
mázott tanító március 1-en, 69 éves korában 
hunyt el B.kabanyán, ahol közbecsüiésben 
álló munkás életét élte. A megboldogult 
evangélikus egyházának közéletében is jelen­
tős szerepet töltött be, mint a bakabányai 
és prandorfi egyházközségek felügyelője a 
nemzeti banknak pedig könyvelője volt. Te­
metése ma lesz.

— A kaszinó kulturolklusáuak 
vasárnapi folytatása is igen érdekes és 
tartalmas volt. A közönség ismét közelebbi 
ismeretségbe került egy szlovenszkói magyar 
költővel, még pedig a szlovenszkói modern 
költészeti irány egyik termékeny művelőjével: 
Györy Dezsővel, aki jelentős szerepet visz 
egyébként a szlovenszkói magyar ifjúság moz­
galmaiban is és mint ilyen, teljes hivatott- 
sággal számolhat be a kisebbségi magyar 
ifjúság mentalitásáról, törekvéseiről és érzői­
méiről. A műsort Lévius György, a pozsonyi 
Toldy-Kör tagja vezette be kitűnő hegedű 
játékával. Leoncava'lo: Bajazzojából játszotta 
a fantázia áriát. Leoncavallo muzsikája édes 
hullámzással szállt a húrokról, mint a tavaszi 

szellő májusban ; jó technika, elegáns vonó­
vezetés jellemezte az előadó játékát. Majd 
Jocelyn : Bercenso jét játszotta nagy tetszés 
mellett. A zajos tapsok után Hetzer Marta 
Györy Djzső verseiből mutatott be egyparat 
szép siker mellett. Legnagyobb hatása volt 
annak a költeményének, amelyben arra biv 
föl, hogy: magyarok, szeressétek egymást I 
Hetzer Márta előadását tapsokkal köszönte 
meg a közönség Majd Györy Dezső, az 
Uj arcú magyarok szerzője ült az előadói 
asztalhoz, hogy ,A kisebbségi magyar ifjú­
ság leikéről*  szóló előadását megtartsa E bő- 
sorban, hogy magyarázatát adja a mai ifjú 
ság és az idősebbek gondolkozása közötti 
eltéréseknek, rámutatott a korok különböző 
ségére, amelyekben az elncuit és a jelenlegi 
magyar generáció nevelkedett, ami a mai 
generáció gondolkozását determinálja. A mai 
generáció szinte az iskolából vonult a harc­
térre, ahol küzdött és szenvedett már olyan 
idős korában, amilyen idős korában a meg­
előző generáció még gondtalanul éivezte bol­
dog ifjúságát. A rendkívüli idők, emeyböl a 
mai generáció oly nagy mértékben vette ki 
részét a mészárszékek előtt való ácsorgástól 
egészen a harcvonalig, nem vonulhattak el 
hatás nélkül fölöttük, hanem kimélyitették a 
gondolkozását és nagyobb fogékonyságot köl­
csönöztek szellemének a realitások iránt, de 
anélkül, hogy az igazi nagy ideálokat kiölték 
volna a szivéből. A inai generáció is rajong 
a régi idoá'okért s Ady. Szabó Drzsö és 
Móricz Zsigmond mellett nagy becsüléssel 
viseltetik Arany, Vörösmarty, Kazinczy, Kos­
suth és Széchényi eszmevilága iránt is, mert 
megtalálta a két kor között az összekötő kap­
csot a jóságban, a humanizmusban, a szoci­
ális érzésben. Györy Dezső előadása, mely­
ből erősen kicsengett annak tenorja, hogy a 
kisebbségi magyar i'juság a magyar élet re- 
neszancára, a magyar élet egyetemességére 
törekszik az osztályok összekapcsolása által, 
szemmel láthatóan erős és mély benyomást 
keltett még azok körében is, akik költésze­
tének modern irányával egyébként nem ro­
konszenveznek Ez az előadás, melyben olyan 
erős hitvallást tett a kisebbségi magyar ifjú­
ság Isten és nemzet szeretőiéről, éppen úgy 
hangzott, mint a legkategorikusabb válasz 
annak a magyarországi újságírónak, aki alap­
talanul azzal vádolta meg a szlovenszkói 
magyar ifjúságot, hogy helytelen irányban 
fejlődik szellemo, rossz útra vezetteti magát. 
Györy Dezső háromnegyedórás előadásában 
a szlovenszkói magyar ifjúság szivét dobog­
tatta közöttünk. A lelkes ovációk elülte után 
újból Lévius György játszott. Beriot ballett 
szcénáját és Frala magyar egyvelegét ját­
szotta el, szívre szálló friss és bensőséges 
érzés lobogott ezekben a hangokban. Végül 
Györy Dezső egypár költeményét adta elő 
megindító mély hatás mellett. Verseire a szlo 
vonszkói magyar égbolt borús fellegei szo­
morú kárpitot vontak. Képei kisebbségi éle­
tünk fájó epizódjaiból sorakoztak egymás 
mellé.

— Bolti előadások a kath. körben. 
A Lévai Katolikus Kör vezetősége elhatá­
rozta, hogy március 11 én és 25 én vasárnap 
este 7 órai kezdettel böjti előadásokat ren­
dez a közönség részére.

— Orvosavatas. Róih Pált, Róth Adolf 
nyug, postafőtiszt fiát, a pécsi Erzsébet egye­
temen orvossá avatták február 29 én.

— A lévai keresztény munkás­
egylet rendes évi közgyűlését február 26 án 
tartotta meg Rónay János elnök vezetésevei. 
A jelentések után letárgyalták a költségve­
tést és zárszámadást és a vezetőségnek a 
felmentvényt megadták. Ezután a tisztujitást 
tartották meg a következő eredménnyel : 
elnök : Rónay János, alelnök : Pracbár István, 
pénztárnok : Abaíi Béla, gondnok : Lehoczky 
Béla, titkár : Porubszky József, jegyző : Szarka 
Gyula, könyvtárnok Kosa István. Választ­
mányi tagok-. Bella János, Bizák István, 
Bucsek Gyula, Szabó Dávid, Akács József, 
itj. Kiss István, Kucsera János Turpinszky 
József, Botka Rezső, Kronka Sándor, Boób 
József, Lengyel József, Sors János. Varga 
István és Kovács Lajos. Póttagok-. Forgács 
Béla, Túrién József. Nyíri László és Szojka 
Ferencz Számvizsgáló bizottság: Klain Ödön, 
Hagony István és Lengyel István.
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— Műsoros estély less ma, va- 
aáraap a keresztény munkásegyesü- 
latban (Barvi utca 11.) 6 órai kezdettel. A 
tagokat éa vendégeket ezúton is meghívja a 
vezetőség. Műsor : 1) Szavalat. (Ima és Átok.) 
Előadja : Orbán Manczika. 2) Felolvasás 
Tartja: Mischák István plébános. 3) He­
gedő szóló. (Souvenir.) Előadja : Forgács 
Béla. 4) Szavalat. (Vértanuk dala.) Előadja : 
Nyíri László. 6) Hegedű szóló. (Barcarola) 
Előadja: Forgács Béla. — Beléptidij nincs, 
csak a közös kiadásokhoz 1 kor. fizetendő.

— Eljegyzés. Ktumpel Margitkát, 
Krumpel Ferencz nyug, gazdatiszt leányát 
eljegyezte Novotny Ödön alsószecsei kör­
jegyző (Minden külön értesités helyett.)

— Eljegyzés. Nagy Manci és Bartos 
Károly jegyesek, Léva.

— Eljegyzés Róth Jolán (Kovácsi) és 
Hilvert Ármin (Bát) jegyesek.

— A lévai Iparos Olvasókör évi 
rendes közgyűlését ma, vasárnap d. u. 2 
órakor tartja meg, melyre a Kör t. tagjait 
tisztelettel meghívja az Elnökség.

— Iiéva eddig ötezer koronát 
adott össze a magyar diákmenzára. 
Dr. Nagy Béla ügyvéd által megindított gyűj­
tési akció szép sikerrel halad Léván is. Váro­
sunk jószivü közönsége már eddig több mint 
ezer ebédre térit a prágai magyar diákmenza 
asztalán. A menza bizottsága készséggel ho­
norálja a gyűjtés intézőségének azon kíván­
ságát, hogy ebből az összegből első sorban 
is lévai diákok részesüljenek ingyenebédben. 
Ezt a tekintélyes összeget az alábbiak adták 
össze : Nagy Béla dr. 105, Kersék János dr. 
50, Klain Ödön 55, Kleiszner Pál 55. Jánosa 
Jenő 105, Stugel Béla 25, Borcaányi és Cser- 
nák 105, Antal Gyula 50, H. J. 50, F. D 5, 
P. J 10, Fekete Vince dr. Zseliz 10 Bojsza 
József 50, Niszler János Zseliz 50, Gyapay 
Ede dr. Léva 50, Schweinecker István cég 
Zseliz 50, Denk János 100 Horváth Gyula 
20, Kopcsák Rezső 10, Vlcsek Ferenc dr 50, 
Túri Nagy János 25, Smekal A. 20, Gbimessy 
Mihály 10, Fraach József 50, Rónay János 
Nagykálna 50, X Y. 5, Prachár 50. Kostyek 
József 15, Szecső Sándor 10, Weil Ferenc 
5, Gjüresek Kiskoszmály 10, Mihalik János 
Nagysurány 100, N. N. Nagysurány 20, Ca- 
gany Nagysurány 40, Koperniczky Kornél 5, 
Csernák László 5, J. L 30, Strba Miklós 10, 
id. Mordinyi Gusztáv 25, Prazsák Ernő 10, 
Bella Antal 20, Csorba Gyözöné 25. Krumpel 
Jánosné 50, Jónás Imre Alsógyőröd 100, 
Gyurcsinka Tercsiké 5, Hlavács József és 
neje 5, N. N 50. Honec József 50, dr Bo- 
lemanné Zorkóczy Atala 100. H J 10, Holly 
Gyula 50, Éder Kálmán 50, Boros Gyula 50, 
Boros Béla 50, Bóna László Zsemlér 10, egy 
öreg lévai 100, Rohács Gusztáv, Somogyi 
Manci, Lévai Manci, Kováci Jenöné 12, Pou 
csetich Pál 10, Torma István Nagymegyer 50, 
Szabó István 5, Magyar László 25. Zsóki 10, 
Guitt Sándor 20, Pick-drogéria 30, Knapp 
Géza 200, X J. 200, Balog Sándor dr. 100, 
Smogrovics Árpád 50, Kertész Lajos 20, 
Lachky Elek 30, Engel Pál 50, Pető Imre dr. 
100, Fried Gyula 50, Kern Testvérek 50, Léva 
város 200, Duna-Bank 100, Kmoskó Béla dr. 
300, dr. Kmoskó Béláné 200, Jozsefcsek Géza 
100, Jozsefcsek Irén 100, Weinberger László 
30, Rónay Gyula 20, Adler 50, Steiner Ernő 
20, Szilárd Samu dr. 50, Laufer Lipót dr. 50, 
Laufer Oszkár 20, Liebermann Leó dr. 100, 
Knapp Dávid 100, Steiner Oszkár dr. 50, 
Weinberger Zsigmondné 20, Partos Vilmos 
dr. Zseliz 50, Papp József Varsány 50, W. 
V Lontó 30, Simek István dr. 50, Kipke Ági 
gyűjtése 50, Perger Aladár dr. 100 korona 
Összesen 1015 ebéd ára 5077 kor. készpénz 
összegben. Képzeljünk el egy hatalmas asz­
talt, ahol 1015 szegény magyar diák fo- ' 
gyasztja jóízűen az ebédet, a lévai társada­
lom jószivére gondolva, mert ez éppen annyi, 
mintha 1015 vendéget látnánk asztalunknál 
egy ebédre. Ennél a szép sikernél azonban 
még nem állunk meg. Most Léva környéke 
szivének kell megnyílni a kérő szóra, bizo­
nyára vidékünk is hasonló lelkes időssel fogja 
teljeaiteni magyar kötelességét a jövö magyar 
generációjának megmentése érdekében Nyíl­
janak meg a szivek és nyiljanak meg az 
erszények I

# — A lévai temetkezési társalat
( vasárnap délután tartotta rendes évi közgyü- 
| lését, melyen elhatározták a temetkezési se- 
' gély felemelését a duplájára. Az eddigi két­

száz korona helyett ezentúl négyszáz korona 
lesz a segély, ezzel szemben a járulékot is 
fölemelték az eddigi tizlillér helyett husz- 
fillérre. A kétszáz koronás segélynél a tag 
nyolcvan koronás befizetésre köteleztetett, 
mig most minden tag, hogyha addig életben 
van. kétszáz koronát köteles befizetni. A 
határozat a hatósági jóváhagyás után lép 
életbe s január elsejétől joghatályos.

— Bajkán is megindult a mozga­
lom a népház érdekében. Minden köz­
ségnek követni kellene a nemes példát (Alsó- 
szecsén már szép szolgálatot tesz.) Helyisé­
get teremteni, ahol kulturéletük kifejlődhet. 
A bajkai ifjúság .kulturházát*  eddig egy 
üres magtár alkotta; amig kellemesebb hely 
nincs, magtárban is lehet kultúrát csinálni, 
csak a lelkek befogadóképesek legyenek. 
Szabii S. Zsigmond ref, lelkész irányítása 
mellett a bajkai ref ifjak műkedvelői elő : 
adást rendeztek a kulturház belső berende- , 
zésének javára Kilátás van arra, hogy rövi- ’ 
desen megvalósul a bajkai kulturház is. A 
szép sikerű előadáson két kisebb darabot 
adtak elő Pokorny: „A fogadás*  c. bohózatát i 
és Kersék János: , A csodasip*  mesetréfáját. 1 
Az előbbiben a főszerepeket Veres Ernő, ! 
Major Árpád és ifj Pólya Audrás nagy jgye- i 
kezettel vitték sikerre. Madarász József Bar i 
lek János, Kotasz János, Iván András és '■ 
Katona Géza ügyeskedtek a többi szerepben. ' 
A Csodaripban Veres Sándor, Sztiéska János, ! 
ilj. Kemény István és Hajzet Bözsi adták a > 
vezető szerepeket nagy tetszés mellett, mig , 
Német Júlia. Tinák Anna, Katona Ernő, Kozma 
Ernő és Géczi Vilmos pedig a kisebb szere- ’ 
pékét játszották meleg lelkesedéssel. Kemény 
Gyula az előadás előtt mondott helyes be- I 
vezetőt.

— A lévai kath kör adományai. - 
A katolikus kör 100 koronát küldött hozzánk - 
a Kersék-3iremlékre, 100 K -t pedig a magyar 1 
menzára. Rendeltetési helyére juttattuk.

— Tanügyi hírek. Az új iskolai re- i 
formmal kapcsolatban a népmiv. miniszter f 
elrendeli, hogy mindazon volt rend, tanácsú 
városokban és községekben, ahol több orvos 
és iskola van, külön iskolaorvosi állás rend- i 
szeresitessék, aki kizárólag a tanulók testi 
épségéről gondoskodik Fizetését, nyugdiját . 
az államtól kapja.

— A nagykálnai lparoskör meg­
alakulásával elevenebb lendületet adott a 
társaséletnek A farsangban már műkedvelői 
szinielöadást is rendezett, melynek meleg 
sikere volt, sőt még lévai vendégei is voltak 
Szinre került Bérezik Árpád: ,A paraszt­
kisasszony*  magyar levegőjű népszínműve, 
melynek szerepeiben köztetszést arattak : 
Hatrer Maca, Harret Ica, llasko Mariska, 
Cagány Irma. Botka Mariska, Pericht Sán­
dor, Bányai István, Harret Ferenc, Petiik 
Ernő, Miklóssy János és Sebők Jenő. A ren­
dezést Vanger István tanitó ügyesen végezte. 
Az előadás után vidám hangulatú táncmu­
latság volt a Blazsek vendéglőben levő kör 
helyiségben.

— Lévai Football Club szabályszerű 
alakuló gyűlése csütörtökön ment végbe élénk 
érdeklődés mellett Az alapszabályok letár- 
gyalása után megválasztották a tisztikart. 
Egyhangú választás utján elnök lett Frasch 
József, alelnök Biros József. A szakosztályok 
megalakitása után kimondották, hogy műkö­
désüket nyomban megkezdik. Érintkezésbe 
lépnek a L T E -el, a pályahasználat idejé­
nek közös megállapítása céljából

— Mezőgazdasági hlrak. Ismeretes 
dolog, hogy a földmivelési minisztérium a 
mezőgazdaság és a kertvédelem előmozdítása 
céljából országszerte kinevezte a gazdasági 
tudositókat. Léva város és kerületére Csorba 
Győző el. és iparisk. tanítót nevezte ki. Fel­
hívjuk tehát a város és vidék lakosságát, 
különöaen a kisgazdákat, kertészeket, kerté­
szettel foglalkozó egyéneket, hogy az előfor­
duló és ismeretlen betegségeket, bogarakat, 
álcákat, petéket, hernyókat, penészlajtáhat, 
gombákat (monilia, múmia) és annak 1—2

példányát a nevezett gazd. ludositóhoz el 
származtatni, elküldeni sziveskedjék, ki azt 
dijtalanul beküldi az illetékes fytopathológiai 
osztályokhoz megállapítás végett Az ezek 
ellen való védekezés információja szintén 
díjmentes, gyors és sikeres.

— Délszlovenszkó kertészei a bol­
gárkertészek ellen. Az elmúlt napokban 
alakult meg Ersekujvárott a Délszlovenszkói 
Kertészek és Zöldségtermelők Egyesülete, 
mely csatlakozott a kertészek egyesületének 
prágai központjához. Az alakuló gyűlésen be­
jelentették csatlakozásukat Komárom, Vág- 
sellye, a Garam- és Zsitvavölgy kertészei. 
Lávát Koráb Henrik kertész képviselte A 
prágai központ elnöke, Knotek kifejtette, hogy 
a kertészek országos mozgalmának főcélja a 
bolgárkertészek megrendszabályozása és a 
hazai kertészek érdekeinek megvédése Rá­
mutatott arra, hogy a bolgárkertészek az 
államnak milliókra menő károkat okoznak az 
adózás terén, a szociális törvényt nem isme 
rik és megnehezítik a hazai munkások kenyér­
keresetét. A gyűlésen Vollay agrárpárti sze­
nátor szakelőadást tartott. A jövő hóban elő 
adást fog tartani a kertészegyesület gyűlésén 
Buhio, az áll. gyümölcsfaiskolák felügyelője 
Pozsonyból.

— Molnár Ferencz »Olympla“ c. 
vígjátékénak első felvonását közli a Nyugat 
március hó 1 i száma, amelynek másik nagy 
érdekességü közleménye Móricz Zsigmond 
cikke az Úri muri-ról. A szám gazdag tar­
talmából kiemeljük még Színi Gyu'a Jókai 
regényének három fejezetét, Tersánszky J. 
Jenő önéletrajzát, Elek Artúr bírálatát az 
Ady síremlék-pályázatról, Ignotus pszicho- 
anaiitikai elmélkedését az őrültekről, Kassák 
Lajos cikkét a könyvről, mint ipari termékről. 
Irodalmi, képzőművészeti és film rovatok 
teszik még a szám változatos tartalmát. A 
szám ára Ke. 12'50. Negyedévi előfizetés Ke 
65 — Főbizományos: Lipa könyvterjesztő 
vállalat Bratislava, Sládkovicová ul. 11.

— As elveszett póstacsomagok 
utáni kártérítés. A csehszlovákiai nagy­
iparosok szövetsége, azzal a kérelemmel for­
dult a póstaügyi minisztériumhoz, hogy a 
belföldi póstaszállitás során elveszett érték­
megnevezés nélküli csomagok után járó kár­
térítés összegét emelje fel. A minisztérium e 
kérésnek eleget tett és a kártérítési tételeket 
felemelte 100 százalékkal. Ez az uj tarifa 
azonban csak a február 29. után feladott s 
elveszett csomagokra vonatkozik. Az eddigi 
kártérítés az első kilo után 12 koronát, s 
minden további félkilo után 6 koronát tett 
ki, március 1 tői már 24, illetve 12 koronát 
térit meg a pósta.

— A bakterek éjszakai veszedelme. 
Két rendbeli batósági közeg ellen elkövetett 
erőszak büntette miatt vonta felelősségre a 
komáromi törvényszék Miklo István zselizi 
lakost, mert tavaly októberben Molnár István 
éjjeli őrre palackot, Pomszi János kirendelt 
éjjeli őrre fejszét emelt. A vádlott a tárgya 
láson kijelentette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek, mert oly ittas volt, hogy nem em­
lékszik a történtekre. A kihallgatott tanuk 
igazolták, a vádat és azt is, hogy a vádlott 
nem volt annyira ittas, hogy ne tudta volna 
mit cselekszik. A törvényszék ezen az alapon 
az enyhitőszakasz alkalmazásával bűnösnek 
mondotta ki a vádlottat és 100 korona fő és 
40 korona mellék pénzbüntetésre Ítélte el.

— Kemencébe reltette el újszü­
löttjét. Koncsal Mária 25 éves szelepcsényi 
leány Ujbarson szolgált, ahol időközben sze­
relmi viszonyának látható jelei mutatkoztak 
rajta A leány azonban öltözékével elrejteni 
igyekezett állapotát, ami gyanússá tette öt 
ismerősei előtt. A múlt héten azután titok 
bán megszülte gyermekét. A fiatal anya ekkor 
embertelen tettre ragadtatta magát. Újszülött­
jét elrejtette a kenyérsütő kemencében, ahol 
az megfulladt. A leány testi változását azon­
ban a faluban észrevették és névtelen levél­
ben figyelmeztették a nagykálnai csendőrsé­
get, mely a folyamatba tett nyomozás során 
kideritette a titkos szerelmi viszony borzal­
mas epilógusát Mivel a leány is belebetege­
dett, orvosi vizsgálat után a kórházban he­
lyezték el.
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— Autóbuszjárat Nyltra—L4va 
kötött. Akác htvAn és Pataki Lajos □;iimi 
lakosok engedélyt nyertek autóbuszközlckc- 
dés létesítésére Nyitra-Verebely-Lé»a között.

— Mozi. Ma, vasárnap d u. fél 6 és 
fél 9 órakor orosz tárgyú film megy, mely 
Litvániában 1830 bán játszódik. A vezető 
szerepet a film rendezője: Eggcrt alakitja 
benne. A darab tele van a drámai erejű 
orosz élet mélységeivel. Cime: A medve­
házasság. — Szerdán, Macisle a fatkasok 
között című film megy. A világhírű olasz 
állatszeliditö nagyszerű szerepet mutat az 
Ufa gyárnak eme csodaszép felvételeket tar 
talmazó remekében. — Szombaton fél 9 és 
vasárnap fél 6 és fél 9 órakor Az utolsó 
éjszaka című 7 felvonásos sláger film kerül 
vetítés alá. A dráma főszereptől Dilly Damita, 
P«ul Richter (a Nihe'ung főszereplője) és a 
rokonszenves Harry Liedtke, bizonyára őszinte 
tetszést fognak kelteni most is.

Kaiba ruhaizövet 26 Ki Kabát és 
ruhaszövetek nagy választékban meglepő 
olcsó árak mellett kaphatunk WEISZ SIMON 
(Widder) cégnél.

Köszönet nyilvánítás.
Szeretett nővérem e hunytéval tanúsított 

jóleső részvétért és a temetési gyászszer 
tartáson való megjelenésért ezúton mondok 
a szives résztvevőknek hálás köszönetét

Seltsam Emília

.Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonaimnak és jó barátaim­

nak akik felejthetetlen drága jó feleségem 
elhunyta alkalmával a temetésen megje enni 
és őt uto'só útjára elkísérni szívesek votak, 
különösen a tűzoltó parancsnokságnak és 
legénységnek, úgyszintén a rendőrségnek 
hálás köszönetét mondunk.

Jakab József és leánya

Nyilvános köszönet.
A ká'nai iparoskor farsangi estélyén 

szerep'őknek és a rendezőknek valamint a 
színdarabot betanító Vanger István igazgató­
nak. de egyben mindazoknak, akik az estély 
sikerét előmozdították ezúton mond köszönetét

a kör vezetősége.

.Jótékonyság.
N. N. magát megnevezni nem akaró 

20 koronát adományozott a tüdőbeteg gon­
dozó intézetnek, mit ezennel hálásan meg­
köszönünk.

Szenessy Kálmánná úrnő 50 koronát 
adományozott a tüdőbeteg gondozó intézet 
nek Fogadja a nemeslelkű adakozó tüdő 
betegeink nevében is há'ás köszönetünket és 
elismerésünket Or FrommBr |gná„

Gabonaárak:
Levice, 1928. március hó 3-áo.

Búza _ _ 100 kgr. 229 - 230 kor.
ROZS — — n
Árpa — — 180 - 200 .
Zab — - - 200 .
Kukorica uj morzsolt . 160 - 170 .
Bab — — 200 - 205 ,
l.óheremag — 900 - 1100 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyal Népbank Levice. jelentése

fed. márc.
25 -én : 3 -é.n :

100 pengő — — — 690 - 585 70
100 osztrák schilling — 472 — 472 —

1 angol font — — — 163'80 168 —
1 amerikai dollár — 33 20 83*20

100 svájci frank — — 648 70 650 25
100 francia frank — —* 129 02 132 10
100 líra — — — — 178 05 175 40
100 német márka — — 801 - 800 —
100 dinár — — — — 58 70 57 50
100 lei — — — — kO 80 20 40

Köszönet nyilvánítás.
Az Arvaházat fenntartó Lévai Nősgylet 

február hóban
a következő kegyes adományokat kapta :

H. J befolyt 10.—; Bacsák Mária 85 
drb tank; Tóth Eerencné 20 —; Rsjcsányiné 
1 kosár zöldség, 1 kosár olaszkáposzta ; 
Brnák József 100 drb sütomény; Rsjcsányiné 
1 kosár káposzta; Brnák J ózsef 100 drb 
sütemény ; Halász István 50 — ; Kohn Sándor 
20 gyermek ingyen nyírása.

Fogadják a nemosszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvav Józaefné
alelnöknó.

Az anyakönyvi hivatal belagyzisa
19‘.8 február hó 26-tól, — március bó 4 ig.

Születés
Pentík József Mészáros Margit fiú József — 

Risner Lajos Vilmos Matejovic Emília leány Aranka
— Antal Gyula Kis Rózsa fiú Gyula Gábor,

Házasság.
Bázlik Mihály Ginzery Lenke Mária ag. b, e.

■ rkat. — Molnár Béla János Pilka Irma rkat. — 
Mihálka János Lehocky Erzsébet Mária rkat.

Halálozás.
Jakab Józsefné Mecho Anna 44 éves — 

Hraban József 57 éves — Tuhoba János 57 éves
— Kampfner Lipót 54 éves.

SPORT.
Érsekujvári Sport Egyesület — Lévai Torna 

Egylet 10 :2 (4 :2)
Czingel

Néder II, Kessler II. (Fodor) 
Svidrony Keller Néder I.

Leholzky Szigeti Haidacker Zsarnöcay Laczkó
L. T E. Hliva

Missik Korpás (Mikus)
Molnár Steiner Dalmady 

Marcis Virág Silbermann Dvorák Kiss

Megsemmisítő vereséget mért az ÉSE a 
L. T E csapatára vasárnap. — Nem volt 
o.yan óriási fölényben mint ahogy azt azok, 
akik nem látták a mérkőzést eikepze.ik, ha­
nem a mérkőzést ütege őző költemények, a 
treining hiány és a fegyelmezetlenség a má­
sodik félidő végén bontakoztak ki teljes ará­
nyukban és ekkor fogott az ESE csapata 
mindent elsöprő finisbe és kénye kedve sze­
rint közvetlen közelről lőtte a gólokat az 
LTE kapuba. — Az első félidőben ESE két 
gólt szerez, — egyiket a közvetlen védelem 
súlyos hibájából, — ezután az LTE bele 
fekszik a játékba és sikerű is kiegyenlítenie. 
Majd az ESE támadásokat siker koronázza 
és vezetéshez juinak az újváriak — Ebben 
a félidőben mind két csapat többször szépen 
és veszélyesen támadott és akkor még nem 
lehetett várni az LTE ilyen súlyos vereségét 
— A második félidőben is jól tartotta magát 
a csapat a 20 ik percig, amikor egyszerre 
összeroppant. — A második félidőben hát­
rányosan befolyású ta a csapatot az uj össze­
állítás, valamint, hogy Virágnak hátra kellett 
vonulnia a közvetlen védelembe. — Mégis 
egy kis lelkesedéssel más eredményt lehetett 
volna elérni, de ez a lelkesedés hiányzott a 
csapat egyes játékosaiból — A játékosokról 
vagy jót, vagy semmit — Az ÉSE nél ki­
tűntek Néder II., Szigety, Keller és a center, 
aki egymaga 4 gólt lőtt — A lévaiaknál 
különösebb emlitést érdemel Korpás, Missik, 
Virág, Hliva, Silbermann és Dvorák, akik 
mindvégig küzdöttek, hogy az eredményt 
valamiképen szépitsék es nem rajtuk múlott 
e veresig. — Jó biró volt a második féidő 
ben Dr. Frank mig Kessler Sáli az első fél 
időben gyengén bíráskodott.

Az LTE vezetősége, mint hir ik elhatá­
rozta, hogy csapatában, illetve a játékosoknál 
a legszigorúbb fegyelmet lépteti éleibe, hogy 
az ehhez hasonló vereségek a jövőben el 
kerülhetők legyenek

Éppen ezért ezúton is felhívja összes 
játékosait, hogy minden kedden és csütör­
tökön tartandó treiningeken a legpontosabban 
jelenjenek meg. mert amennyiben e maradá­
sukat igazolni nem tudják, fegyelmibizottság 
elé állítatnak.

Cts. ez 188/1928. Cís E 1369/1927.

Licitaény óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost’ dáva, ze následkom vyroku levického 
okresného súdu őíslo E- 1869/1927 k dobru exe­
kventa Jozef Birtha, zastupovaného oravotárom 
Dr. Alexander Tóth,-----následk m uhradzovacej
eexkúcie nariadenei do vysky 370 Ke. — hal 
poziadavky na kapitále a prísl., na movitosti ob­
zalovanému zhabané a na 1000 Ke — h odhad­
nuté vyrokom levického okresného súdu cís. E. 
1869/1927. licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky 
pohladávky predoslych. alebo sui ersekvestrujúcich 
— nakolko by títo zákonného zálozného práva 
boli obsiahli — na byte obzalovaného v Leviciach 
s lehotu o 9 hodine dopol dha ti marca 1928 sa 
bude odbavovaf kedze súdobne zhabané pisácy 
stroj. a iné movitosti najviac srubujúcemu pri pla­
tení hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou budú vypredané

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
í< bnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohTadávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúcnej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svo|ej prednosti d<> zaciatku draíby u podpísaného 
exekútora vybavit’ nezameskali.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu pocíta.

Levice, 13 februára 1928.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekutor

Cís jed. E. 2332^7-1

Vyt'ah licitacného oznamu.
V exekuénej veci ncekventov vrdovy Jánovej 

Csekei rod Káteríny Szoy MatiaSa Csekei Imricha 
Ctekei obyvateloc v Horn ej Seéi Jozefovej Brida rod. 
Zófie Csekei obyv v Famadu zastúpenej Dr Ale- 
xandrom Tóth prav. v Leviciach profi exekvovanému 
vd. Dávidovej Szobit rod Zófie Csekei obyva'elke v 
Hornej 8eéi pozemnoknizná vrchnost’ nariadila exe- 
kúénü licitáciu o vymozenie 3205 Ke 98 hal. pozi­
adavky istiny a jej prisluSnos'i na nemoritost ktord 
je na üzemi Levického okr súlu obsazená a v póz 
kn protokole obee Levice cislo 726 pod A + r. é 
1 m é. 1810. leziacu a v celosti na menő exekútky 
vd Dávidovej Szohy rod. Zófie Csekei vedenú vo vyk 
riénej cene 875 Ke

Licitácia bude o 9 hodine predpoludriajsej dna 
9-ho aprila v roku 1928 v úradnej miestnosti Levic­
kého okresného súdu ako pozemnokniznej vrchnosti 
ulica Hurbanova ul éislo 9 dvere.

Pod licitáciu tpadajúca nemovitost nemőze sa 
odpredat, nize dvoch tretín vykriinej ceny.

Ti. któti chcü licitárát’, povinni sú slozoit ako 
oddupné 15 *1^-00  vykriénéj ceny v hotovosti, alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spóeobilych poéíta- 
nyeh podta kurzu uréeného v 42 § e zák. LX 1881. 
a to slozif o8obe, pozn kn. vrchnosfou vyslanej, alebo 
lejtő odovzdat' poistenku o prtdbeznom ulozeni od 
st^pného do súdnelto depozitu Taktiez ti i'ti povinni 
sú licit"cionálne podmienku podpisat' (§§ 147, 150, 
170 zák. il. LX 1881 §21. zát él XL z r. 1908.)

Ten, kto za nemovit ott*  viacej síúbil néz yy- 
kriénú eenu, jcsili nikto viacej ncsíubuje, povinny je 
podd procenta vykrié«ej ceny uréené odetupné po 
vy&ku práve takého procenta nim oFűbenej ceny hned 
doplnit'.

Okresny súd v Leviciach odd III 26 ho jan 1928 
Dr. ANTÓN SKYCÁK v. r. okr. sudea

Za hodnovemo8f vydania 

IZRAEL 
ved. kanc.

Drazobny óznám.
Obecná krema na Dalmade, po- 

zostávajúca zo 2 otvoren^ch miest 
nosti, 2 izieb na b^vanie, 1 pivnicou 
a 5 bocn^mi miestnost’ami tiez aj 
s ovocnou zahradou, dá sa do pre- 
nájmu na verejnej drazbe, u starostu 
obee, dna 15. aprila 1928 popoludni 
o 3 hodine.

1MRICH GAJDOS
starosta.

Licitácny óznám.
Obee Pukanec dáva do prenajmu 

OBECNÉ VANOVÉ KÚPELE, na minerálnej stu- 
denej vode, proli reumatizmu uzitoíné pre 
najom trva 15 rokov od 1. aprila t. r

Licitácia sa zadrzi dna 15 marca t. t. 
o 9 hodine v obecnom dome Pukanci, vy- 
kricná cena roéného prenajmu je 3500 kcs. 
Vádium 10 % pred licitáciou treba zloiif. 
Licitácne podmienki sú v obecnom úrade 
prehliadnutiu vyloíené. ObeonA ra4,_
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Gummlharisnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Eotografáló cikkek Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli o'csó és meg­
bízható cég: P1CK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Nagyobb szoba anélkül azonnal 
kiadó Horváth utca 2. 354

rövid, dupla ágyteritö függő- "0Hgvl?a nyűkkel, kézimunka, haszná­
latlan rumburgi vászon fehérnemű olcsón 
eladó. GEMERNÉ, Honvéd utca 3 351

1^,. iifaa 4 számú h á z és földek 
szabadkézből eladók Ér­

deklődni lehet Dr. SZILÁRD ügyvédnél. 844

Üzlet lakással
171 A rí A egy használt fekete pianinó, ára 
JaHalLQ 2000 Ke. Bővebbet a kiadóban. 
________________________________________ 356 '

Gyümölcsfa S?í-t
KÁROLY, Jókai utca. 350

T7--. J á —,1 Z a város közepén, családi V BUCLOglO okok miatt eladó. Cim a 
kiadóban. 852

Elsőrendű gyökeres fásoltvány 
valamint sima és gyökeres Rip Portális alany 
vessző, jutányos áron eladó. Kivánatra ár­
jegyzéket küld BREUNNER Uradalom szőlő 
és borgazdasága Hronské Sár uhy (z XVIII.) 

348
171a A A "béa Koháry u'ca 9. sz. h á z 
fildrllU 41d>ú*  szabadkézből eladó Bő­
vebbet az eladással megbízott Dr. KAISER 
LAJOS ügyvédnél 343

Szoba, konyha Mángorló u 5 445

Elvállalom ségek javítását, polifu 
rozását. KUTAK, müasztalos, Zugó-u 29 312

T.ie>?lA.Ti+ra 24 sz4mu ház eladó> 
MdrSéXU klLUOr vétel esetén azonnal 
beköltözhető. Bővebbet ugyanott. 34t

Űj-Orban-hegyen sző lötala j, 
hajlékkal és pincével eladó. JANOVITS FE- 
RENCNÉ, Siepesy-utca 10. 339

TTí Ttéa 3 szoba, 1 konyha stb. eladóUJ llOiá Cim a kiadóban. 334

TT——A- kézi kocsi eladó. Cim a
• 5 j kiadóban. 338

17la 14A 2 darab használt ablak. Kálnai- 
éeíXdrUU utca 34 Lsvice. 337

Eladó új hát
SLEHÉR, Ladányi utca 45 213

Két mannalés pedálos harmonium olcsón 
eladó. Cm a kiadóban. 300

Beköltözhető ”,í.“
konyha, spajz. Érdeklődni lehet a kiadóban.848

T? p + 8 méregmentes patkány,
„AwAbUjJAA egér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet Slovrnskóra és 
Rusinskéra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Láva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Szőlő-talajt hajlékkal keresek meg 
vételre. Botka u 31. sz.

T7aivt AttÍ gyakorlattal biró, perfekt slo- 
"&y 8’1 vákul beszélő urileány irodai 
állast keres. Cim : DOBROV1TZKY hírlap­
íródéban, Levice. 360

PáVeáirnöl? me8fele10 helyiséget la- 
A kással együtt keresek,
forgalmas helyen. Cim a kiadóban. 359

belterületén műszaki irodá­
val Oö nak alkalmas 1—2 helyiség 

kerestetik. Cim a kiadóban. 336

17 mv- ó-wab kovácssegéd munkát■“gy ügy OS nyerhet, ki a patkolást 
is kellően érti. MÉSZÁROS kovács-mester 
Levice, Tabán. 381

‘Rarei_n+ra 5- “4nin h4z eladó.
UdrlwX UUUw Bővebbet ugyanott. 830

Alig használt “'XVbu.or 
eladó, ugyanott 1 szoba és konyhából álló 
lakás kiadó. Jókai utca 15 388 

Egy ió

361

házból való fiú tanulónak fel­
vétetik LAUFER gumivulkani- 
záló üzemébe. Mártánffi u 5.

TTaraefinl? érsek újvári irodánk ré- 
XXUXCwUllJX sZére csehszlovák állam­
polgársággal és néhány évi irodai gyakor­
lattal rendelkező fiatal érettségizett biztosí­
tási beitisztviselőt, aki úgy a könyvelésben, 
mint a többi irodai munkálatokban jártas 
Sággal bir. Á magyar nyelven kivül megki- 
vántatik a szlovák és német nyelv tudása is. 
Ajánlatok a fizetési igények megjelölése mel­
lett .Kollektív szerződés" jelige alatt a kiadó 
hivatalba kéretnek. 832

Bútorozott szoba kiadó
Zúgó utca 27. sz. 862 

Ház
364

és építésre alkalmas kis beltelek a 
város központjában Léván eladó. 

Cim a kiadóhivatalban.

ezoba villanyvilágítással 
JJlilOrOZObU azonnal kiadó Honvéd 
340 utca 43.

KINŐ — APOLLO -MOZI
Vasárnap, márc. 4-én ’/a 6 és ’/»9 órakor

SLÁGER FILM !

Medveházasság
Dráma 7 felv

Főszerepben: EGGERT K. V.

Szerdán, márc. 7 án *46  és'A 9 órakor
SLÁGER „UFA“ FILM!

Maciste a farkasok között
Dráma 6 felv.

Főszerepben : MACISTE.

Szombaton, márc. 10 én ‘/a 9 óra Bérlet 
Vasárnap, márc. 11-én ’/s6 és ‘/a 9 óra

Sláger film!

Az utolsó éjszaka.
D^ma 7 felv.

Főszerepben : L1LLY DAMITA, PAUL 
RICHTER és HARRY LJEDKE

ALAPIT TATDTT 
1902 ÉVBEN.

Fénykép nagyítások,
menyasszonyi, családi, gyér-
mek, csoport v. m porcéi-
lánba égetetett fényképek a
legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHDR
modern Foto műhelyében

LÉVA, Kálvin udvar II. emelet
ESTI VU.LAHYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett őriben eszközlök,

Világhírű 
családi és 

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett

varrógépek.
Ipari használatra, 

menő Jótállással, 

részlet 
kaphatók:

BAROSKA J. LEVICE.

rúna SO LEVICE rtu^on so

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyük. 
Nagy, választék menyasszonyi koszorúk, fátyolyok és Női fehér­
neműkben Bábé kelengyék minden minőségben

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

Kittenberger Kálmán könyve:
„Vadász és gyűjtő utón Kelet-Afrikában"

megjelent és a BARS kiadóhivatalában kapható. (Havi részletfizetésre is.)
Az 536 oldalas vaskos ritkaszép kiállítású könyv kétszáz nagyszerű képe mind Kitten*erger salát
felvétele és 1903—1926 évi afrikai utazásának csodálatos dokumentuma. Ára 192 K, portó külön 5 K
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ÓZNÁM.
Komissia, vyslaná vyrokom, vynesenym od Levic- 

kého okresného súdu dna 2 februára roku 1928 pod 
císl. 332/28, uverejnuje ze zapocnúc prácu sostavo- 
vania pozemnokniznych vloziek obce Stary-Tekov 
v smysle z cl. XXIX. 1886, XXXV1I1. 1899 a XVI 
1891, v menovanej obci zapocne sa miestne pokraco- 
vanie a síce na základe § 9. z. cl. XVI .1891 v 
prvom rade dna 15 marca 1928. totoznovanie a po 
dokoncení tohoto d'alsie komissionálne pokracovanie

Následkom coho sa vyzvú :
1. Ti ktorí ohl’adne zaznacenia v pozemkovej 

knihe chcú odővodnené predostrenie podat’, aby sa 
dostavili pred komissiu behom pokracovania zapocat’ 
sa majúceho na urcity termín a preukázali listiny 
osvedcujúce jejich predostrenia ;

2. íí, ktorí nárokujú vlastnícke právo niektorej 
nemovitosti, aby si vtelenie vlastníckeho právo do 
pozemkovej knihy do urcitého termínu cestou pravi- 
delného podania — podat’ sa majúceho ku pozemno- 
kniznej vrchnosti — vyprostredkovali, alebo dostavili 
sa pred komissiu ciel’om predostrenia ich ziadostí o 

pozemnoknizné zaznacenie na základe listín, vhodnych 
ku pozemnokniznému vteleniu; ale jest-li by k po- 
zemnokniznému vteleniu príhodné listiny nemali, nech 
si zadovázia v smysle §§-ov 15.—18. zák. cl. XXIX. 
: 1886 a §§ ov 5 —7., 9. z. cl. XXXVIII. : 1889 ku 
priepisu potrebné dáta a nech sa toho domáhajú, aby 
prepisujúci pozemnoknizny majitel’ vykon odovzdania 
pred komissiou ústne uznal a ku vteleniu vlastníckeho 
práva povolenie prejavil, alebo si inác práva touto 
cestou nemőzu uplatnit’ a pozbudú aj vyhody oslobo- 
denia od kolku a poplatku.

3. Ti, v prospech ktorych je verejnoknizne za- 
znacené zálozné právo, vzt’ahujúce sa na poziadavku 
uz skutocne zaniklú, alebo zaniklé iné právo, taktieá 
majitelia nemovitosti obt’azenych takymito záznainy, 
aby si poziadali o vymazanie zaznacenych práv, po- 
t’azne aby sa dostavili pred vyslanú komissiu ciel’om 
prejavenia povolenia na vyzmazanie, lebo v protivnom 
pádé pozbudú vyhody oslobodenia od kolkov.

Peter Őepela Dr. Anion Skycák
v. k. asistent. okr súdca.

MŰHELY NYITÁS,
Van szerencsénk a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy
LÉVÁN, VASÚT UTCA 3 szám alatt 

szobafestő ésmázoló műhelyt 
nyitottunk. Főtörekvésünk, hogy a leg­
újabb és legmodernebb mintáinkkal a 
tisztelt megrendelőink minden Ízlését 
kielégítsük. Kérjük a n. é. közönség 

szives pártfogását, mély tisztelettel

ÜRGE és NAGY
HzobafeMtölc én mázolok

Munkák tnngrendelheiök Vasút u. 3 sz. és László o. 17

FISCHER VILMOS cég LEVICE-LÉVA 
újonnan berendezett Bábé, leányka és fiú ruhácskák valamint 

felöltök különlegességi raktárát.
Óriási választék a legjobb bel- és külföldi készitményekben. 

_■----------- Szolid árak. ----------
Női és gyermek fehérnemüek, függönyök, ágyteritók mint 

eddig is a legnagyobb választékban.
Teljes menyasszonyi kelengyék.

UJ liupuiuu lUlllUlj 
érc- és fa koporsókban nagy 
választék, sirkasaorúk, szem- 
fódelek, összes temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

úrban kaphatók.
AtíÁRPy ZSItáMONP, 

ápület- és bútor asztalos 
LEVICE, SZEPESSy U. 10. SZ.

FÉRFI ÉS NÓI RUHATEREM.
«□£>===========================  <3> 
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket

női ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder­

nebb kivitelben női kábátokat és kosztümöket készítünk.
Ugyancsak itt fétfl ruhákat, papi rerereudákat és palástokat a leguto'só 

divat szerint és a legjutányosabb áron készülnek 
jMT Állandó nagy raktár bel- és kQlfőldl szövetekben. **M  

Tisztelettel BOROSÁNY1 ES CSERNÁK
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NŐI és FÉRFI KALAPOK, tegn agyobbraktára p 

FRASCH JÓZSEF és FIA üzletében
LEVICE, Stefanik (Teleky) utoa 10. _______________________

Női kalapokban a legújabb bécsi és párisi 
tavaszi különlegességek már megérkeztek.

A rég bevált átalakításokat és minden 
szinre való festést vállalunk.

Egyedárusltás a világhírű angol „Hartley & 
Boedeker*  és német „Mayser" úri kalapokban. 

,Hückel“ gyártmányú kalapokból is állandó 
nagy raktárt tartunk.

Műfogak, aranyhidak, fogtömések 
természethű, tartós, modern kidol­
gozásban, szolid árak mellett 

BÁZLIK MIHÁLY 
vizsgázott fogtechnikusnál 
LEVICE, Simor-ucca 1 sz 
10 (tíz) évi jótállás.

Művészi felvételeket, 
fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelváteleket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifj. LAUFER. BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ

T’O ATA TT. 1O.
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

MODERN

hölgyfodrász
SZALON

Speciális hajvágás, ondolálás, sző 
kités. manicűr, hajmunkák, parókák

Jach.tvirth. Károly
női terme Léva, Lakatos u. 3.
(Acelött a PontAval Nxeinbeii.)

LŐPOR él ROBBANTÓSZER truda I

Ai Outél gyártmányú kerékpárok, 
gumik és alkatrészek!
Gramofonok, lemezek, 
Vadászfegyverek, líszerek, 

állandóan nagy választékban! 

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö._sz.
Szakaztr& Javító xmllieiy !

Autó 
Autó 
Autó 
Autó 
Autó

felszerelési cikkek és alkatrészek; 
gumik „DUNLOP";
golyós csapágyak FICHTL&SACHS 
villany körték „OSRAM";
benzin és olaj.

KAPHATÓ z

Kempfner Izidor Takács cégnél
Levice, Mártonffy u. 2. — Telefon 95.

LÁMPÁSSAL. sem találhat 
jobb bevásárlási forrást, mint

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza

Alapittatott 1881 I ,E V iCK-LÉ V A Telefon az 14

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁEUKI
Angol jamaika rumok Tea különlegességek, teasütemi 
nyék Likőrök, cognac, pezsgő és pecsenyeborok.

Legolcsóbb vasáruk és konyhafelszerelési pikkek I
Modern háztartási cikkek Takaréktűzhelyek, folytonégő 

kályhák.
Vízvezetéki és villa m ősségi szerelési anyagok I

Izzólámpák, villamos főzőedények.
FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK 1 VADÁSZATI KELLÉKEK I 

AUTÓBENZIN, „Gáltól' AUTOOLAJ lerakat, 
Philips és Tungsram autolámpák Traktor 

petróleum és olaj.

villamos
porszivógépek!

Ha tájékozva akar lenni *
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Nfi ruháib n, Blusok, Gyrrm«k és Brlfi, ruhák, Jumperek, 
kötött kabétok, női és férfi harisnya, va'amint ERCO gyárt- 
mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nasy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

9V Ssol'd és pontos kiszolgálási

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


